

# 建起有规模有质量有效益的农田绿色屏障

## ——梨树县大力推进农田防护林建设工作

本报通讯员 潘天月

近年来,梨树县以保障粮食安全和生态安全为目标,始终坚持绿色发展理念,不断探索农田防护林栽植新模式,大力推进农田防护林建设工作,如今7119.8公顷农田防护林护卫全县黑土地,实现“林成网、田成方”的农田建设格局。

梨树县万发镇刘家岗子村的护林员张文合,每天都会在地头的农田防护林走上一圈,查看林木长势、防范盗伐林木及病虫害现象的发生。“这些林带我每天都要巡视一圈儿,如果发现盗采

滥伐等现象,或者有虫灾了都要及时上报,这就是我们主要的工作任务。”张文合说。

造林工作“三分造,七分管”,2019年,梨树县一次性招聘309名集体护林员,切实做到了每村都有护林员,每块林地都有责任人,明确管护范围,落实管护责任。

为了提升造林质量,梨树县在实施农田造林工程中严把“设计关”“选苗关”“浇水关”“栽植关”,逐步构建成了功能完备的绿色生态屏障。在梨树县

国家百万亩绿色食品原料(玉米)标准化生产基地的农田边上,一排排杨树挺直,将黑土地上的玉米大田拱卫其中。

“我们在防护林的造林规格上,一般选择2米×2米或者3米×1米的规格,这样比较适合林木的生长。另外在林网的建设过程中,一般是栽植3行以上农田防护林,造林公顷株数不能低于1660株,在这种情况下林木的生长也比较快也比较好。在苗木的选择上,我们选用2年生以上的杨树大苗,主要是选择2根2干或者3根2干的2级以上杨树苗

木,这个标准的苗木比较易于栽植,成活率较高,栽植后能够马上成林,尽快地发挥防护效益。在农田林网建设过程中,我们采用的是‘重修剪枝不截头’的技术,将苗木主干2/3以下部分侧枝全部剪掉,主干顶端及侧枝保留,这样可以减少水分和养分的流失,还能够保证干形的通直,促进林木生长。由于苗木在起运的过程中会有一部分水分流失,为了保证苗木有充足的水分,在造林前要进行浸泡1至2天,造林后要浇足水分,一次性浇透,这样就可以保证

苗木有充足的水分,提高造林成活率。”县林业局生态修复科相关人员介绍道。

梨树县为加快农田林网建设步伐,采取恢复、新建、改造、更新模式,对农田防护林网进行系统性补充、完善和提高,逐年采伐更新还林,优化林网结构,形成了完备的防护林体系。

据悉,农田防护林具有防风固沙、涵养水源、固土保肥的作用,梨树县现有农田防护林7119.8公顷,农田林网8453个。2019年以来,梨树县启动农田林网修复完善工程,完成林网修复1237

公顷,农田防护林得以恢复,网眼个数不断增加,基本形成了带、片、网相结合,林、水、路综合配套的农田防护生态体系,黑土地得到有效的保护。

农田防护林建设作为黑土地保护的必要举措,是防治土壤风蚀的必要手段,也是统筹推进山水林田湖草沙一体化治理的必然要求。梨树县将继续扎实开展农田防护林建设工作,努力建起一道道有规模、有质量、有效益的农田绿色屏障,让耕地和基本农田得到有效保护。

## 走访企业问需求 法律服务践初心

### 梨树县司法局开展“送法进企业”活动

本报讯(通讯员 钟盈 王新月)为深入贯彻落实党的二十大精神,打造“法治化”营商环境,深化工商联与司法行政系统沟通联系机制,日前,梨树县司法局联合县工商联、县法学会开展“送法进企业”活动。

在吉林睿智种猪繁育基地和白山乡张帅农机种植农民专业合作社,工作人员和企业负责人开展座谈,详细了解企业经营、生产销售等情况,向企业介绍司法行政在推进法治化营商环境建设、维护企业权益方面的职能,重点指导企业如何依法依规进行生产经营,并对企业法律服务需求进行了了解。同时,为企业赠送法治教育读本、《民法典》手册等一系列法律服务材料。

在四平市兄弟庆丰种苗有限公司、梨树县浩丰生猪转运中心,工作人员实地走访育苗基地、运营场地,听取企业负责人关于企业现状、发展理念和规划等方面的介绍,并从司法实践就企业发展可能遇到的法律问题与企业负责人进行深入交流,提出相关意见建议。

梨树县司法局将结合自身职能和工作实际,持续开展走访调研活动,充分发挥律师、民商事调委会的积极作用,强化主动服务意识,创新法治服务模式,助力企业依法经营,推动法律保护关口前移,通过“到企业看、听企业讲、为企业谋、帮企业办”,持续提高涉企法律服务水平,为推动梨树县经济高质量发展提供坚实的法治保障。

## 树立低碳理念 倡导绿色生活

### 梨树县开展绿色低碳主题宣传活动

本报讯(通讯员 王新月)为进一步引导群众树立节能降耗、绿色低碳理念,增强低碳生活意识,日前,四平市生态环境局梨树县分局联合梨树县工信局在梨树县朝阳公园开展绿色低碳主题宣传活动。

活动现场,通过悬挂条幅、发放宣传手册材料和现场讲解等多种方式,向过往群众普及生态文明、绿色发展理念,倡导市民节约节能、合理消费与低碳环保,积极践行节约、节能、节水、节电以及绿

色出行等生活方式。

此次活动,共悬挂条幅2幅,设立展板1块,发放宣传单及宣传手册500余份,并为群众讲解低碳环保相关知识,解答群众环保诉求。通过此次宣传活动,营造了节能降耗的浓厚氛围,倡导每一个家庭、每一位市民从日常生活做起,从身边小事做起,珍惜每一度电、每一滴水、每一张纸,树立“推动绿色低碳发展”的意识,争做绿色低碳理念的传播者、绿色低碳生活的践行者。

## 防风险 强基础 保安全

### 梨树县开展危险化学品知识培训

本报讯(通讯员 吕明洋)为进一步提高危险化学品企业安全生产管理水平,日前,梨树县危险化学品知识培训在县委党校一楼会议室召开。

本次培训采取现场授课、答疑解惑等方式进行,重点解读危险化学品相关知识及危险化学品监管要求与进展;化学品管理法规标准及信息化研究,包括化学品登记、GHS分类、目录制修订、危害信息传递、风险评估、化学品知识图谱、重大危险源监测预警、双重预防机制建设、一企一品一码等。

通过此次培训,各生产经营单位负责人提高了思想认识,认识到了安全是企业发展的前提和根基,将时刻

绷紧安全这根弦,并以本次培训为契机,做到安全教育培训再深入、再夯实,使安全教育覆盖到全部层级、岗位和全体员工,坚决杜绝培训搞形式、走过场现象。

此次培训的开展,进一步提高了企业主要负责人和安全生产管理人员的安全意识和管理能力,为梨树县危险化学品安全生产形势持续稳定提供了有力保障。梨树县应急管理局将持续加大安全监管力度,有针对性地组织开展危化品、化工等重点行业领域安全教育培训,强化法律法规和国家标准宣贯,不断夯实基层基础,为梨树县安全生产形势持续稳定向好保驾护航。

## 创新贷款发放模式 持续优化营商环境

### 梨树县举行首批种植养殖创业贷款发放活动

本报讯(通讯员 刘孟 王新月)日前,梨树县首批种植养殖创业贷款发放活动在梨树县人社局四楼会议室举行。

活动中,工作人员通过现场受理,现场发放贷款的方式,为14名贷款户办理发放种植养殖创业贷款227万元。

据了解,此次发放的免担保创业贷款是梨树县人社局和中国邮政储蓄银行梨树县支行从“优化服务质量、惠及民生福祉、促进经济社会发展”的工

作站位考虑,经过双方多次协商,在充分借鉴外地经验做法的基础上推出的一种新工作方式。

梨树县人社局将持续加强与经办银行的交流合作,进一步扩大群众的知晓率和覆盖面,不断加大创业担保贷款扶持力度,主动为创业者和中小微企业提供资金支撑,充分发挥创业贷款“惠民生、解民忧、助民富、促发展”的“杠杆”撬动作用,以创业促就业,带动群众增收,为梨树县经济社会高质量发展贡献人社力量。



近日,梨树县卫健局组织开展医护大赛技能操作考试,来自梨树县多家医疗卫生单位的70余名医护人员参加。选手们沉着冷静、操作熟练、手法准确规范,充分展现医护人员良好的精神风貌和过硬的专业操作技能。

本报通讯员 吕明洋 摄

近日,梨树县在梨树县南河公园举行首届“汇丰杯”三人篮球公开赛。

本报通讯员 芦鑫鑫 摄



为弘扬和传承中华优秀传统文化,提升企业家及员工文化艺术修养,树立企业良好形象,近日,由梨树县企业家文联、县书法家协会、县美术家协会联合举办的“雅韵联企,儒风润益禾”文企联谊书画交流笔会走进县益禾农业发展有限公司,为员工送上丰盛的“文化大餐”。

本报通讯员 高宇 摄

## 消除安全隐患 提高自救能力

### 梨树县梨树镇全力做好防汛工作

本报讯(通讯员 石博 王新月)连日来,梨树县梨树镇以“雨”为令,闻“汛”而动,第一时间启动防汛应急预案,全力做好防汛各项工作。

强化组织领导,压紧压实责任。组织召开2023年防汛排涝部署会议,成立防汛排涝工作领导小组,部署全镇防汛排涝重点工作,建立班子成员、包村干部及村干部网格化包保责任,实现防汛重点部位责任制全覆盖,为安全度过汛期提供坚实保障。

强化应急储备,消除防汛隐患。着力储备充足防汛物资,加快推进“四沟四渠”建设,各村党支部书记和干部对低洼地段、高陡边坡等重点区域开展“拉网式”排查,并及时调动挖掘机、抽水泵等机械设备,对沟渠、田地进行清淤排涝,全力保障沟渠引水、排水

持续畅通。

强化应急值守,落实防汛责任。班子成员发挥先锋模范作用,严格执行24小时值班制度,带领党员干部下沉到一线督导防汛工作,压实压紧防汛责任。发生紧急情况第一时间上报,迅速出动、有效应对。

强化宣传引导,拉响防汛预警。通过微信群、大喇叭、入户宣传等形式,广泛宣传防汛知识、避灾减灾等防汛常识,进一步让群众了解防汛知识和防汛工作的重要性,提高群众防灾减灾意识和自救逃生能力,营造浓厚的防汛防汛氛围。

梨树镇将持续贯彻落实县委、县政府防汛工作部署,密切关注雨情变化,加强对各类灾害隐患排查,扎实做好防汛工作,切实保障群众的生命财产安全。

## 引领新风尚 筑牢安全线

### 梨树县交警大队开展暑期交通安全宣传活动

本报讯(通讯员 李猛)为有效保护居民的出行安全,梨树县交警大队采用多种形式开展暑期交通安全宣传活动。

倡导驾校学员引领交通安全新风尚。梨树县交警大队组织民警深入安通驾校开展交通安全宣传教育活动,向驾校教职工和学员们讲解酒后驾驶、疲劳驾驶、超速行驶、随意变道、超员等违法行为的危害性,以及系安全带、佩戴头盔、礼让行人等良好驾驶习惯的重要性,进一步提高机动车驾驶人综合素养,让学员在学驾之初筑牢“生命至上、遵法守法、摒弃陋习、文明行车”的现代交通法治理念,让学员在学驾之初筑牢“生命至上、遵法守法、摒弃陋习、文明行车”的现代交通法治理念,让学员在学驾之初筑牢“生命至上、遵法守法、摒弃陋习、文明行车”的现代交通法治理念。

面对开展老年人交通安全劝导活动。为确保老年人交通安全

全,梨树县交警大队走进公园、广场等老年人聚集地,采用面对面拉家常的方式,向老年人讲解日常出行步行、乘车时的交通安全注意事项,使老年人充分了解交通安全的重要性。

进企业开展暑期交通安全宣传劝导活动。为确保暑期交通安全管理,梨树县交警大队走进顺通客运有限公司,对公司交通安全负责人以及其他工作人员,开展暑期交通安全警示教育,要求驾驶员和车主一定要遵章驾驶,自觉遵守交通法规,严禁疲劳驾驶,确保行车安全。

通过开展暑期交通安全宣传活动,不仅让广大交通参与者了解交通安全知识,还进一步增强了参与者的安全意识、法律意识和自我保护意识,为创建一个安全、和谐的交通环境起到了积极推动作用。